



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΥΔΡΑΣ**

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

εκ του πρακτικού της υπ' αριθμ. 34^{ης}/2023

Κατεπείγουσας Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Ύδρας

ΘΕΜΑ 2^ο: «Προσφυγή στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση για την ανάθεση σε ιδιώτη της υπηρεσίας καθαριότητας κοινοχρήστων χώρων για τέσσερις (4) μήνες, λόγω εξαιρετικά επείγουσας περίπτωσης»

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 147/2023

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

1. Σήμερα την 4^η Αυγούστου 2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 13:00, η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ύδρας συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο Δήμο Ύδρας ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ. 2717/04-08-2023 πρόσκληση του κ. Προέδρου που επιδόθηκε σε κάθε μέλος της, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν.3852/2010 για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.
2. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο επτά (7) μελών ήταν παρόντα τα τέσσερα (4).

Συνεδρίαση (κατεπείγουσα) 34^η: Παρασκευή 04.08.2023

Α. ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Κουκουδάκης Γεώργιος
Μπελεγρής Ιωάννης
Μαυρομάτη Αναστασία
Κάτσικα Μαρία

Β. ΑΠΟΝΤΕΣ

Μαραγκού Αικατερίνη
Μαρκαντώνης Παναγιώτης
Δασκαλάκη Παναγιούλα

3. Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η κ. Δηλαβέρη Σταματίνα, υπεύθυνη για την τήρηση των πρακτικών.

4. Ο κ. Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε το 2^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τη διαδικασία του κατεπείγοντος λέγοντας τα εξής:

α. Ο Δήμος δεν διαθέτει αυτοτελή υπηρεσία καθαριότητας και δεν μπορεί να εκτελέσει την υπηρεσία καθαριότητας κοινοχρήστων χώρων με ίδια μέσα. Λόγω της ιδιαιτερότητας του νησιού της Ύδρας (αμφιθεατρική δόμηση, πληθώρα κλιμακωτών οδών, έλλειψη οδικού δικτύου, μη κυκλοφορία οχημάτων, δυσπρόσιτα σημεία του οικισμού), η καθαριότητα κοινοχρήστων χώρων αποτελεί μία επίπονη και χρονοβόρα διαδικασία. Μάλιστα, στο μεγαλύτερο μέρος του οικισμού πραγματοποιείται με ζώα (ημιόνους), επί των οποίων φορτώνονται τα ειδικά καλάθια με τα απορρίμματα, με αποτέλεσμα οι ανάγκες για έμπυχο δυναμικό στον τομέα της καθαριότητας να είναι αναλόγως αυξημένες, σε σχέση με τους όμορους νησιωτικούς Δήμους. Επομένως, λόγω της ελλείψεως προσωπικού και της ιδιαιτερότητας και ιδιομορφιών της Ύδρας, γίνεται αντιληπτό ότι είναι αδύνατη η διατήρηση των κοινοχρήστων χώρων και οδών καθαρών με ίδια μέσα του Δήμου.

β. Διενεργήθηκε διεθνής ανοικτός ηλεκτρονικός διαγωνισμός για την υπηρεσία ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΥΔΡΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2023-2024 (Αριθμ. Διακήρυξης 1488/2023), η οποία έλαβε τον 192483 αριθμό συστήματος ΕΣΗΔΗΣ, ο οποίος δημοσιεύθηκε

νομίμως και αναρτήθηκε στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων, λαμβάνοντας ΑΔΑΜ 23PROC012586727.

γ. Ο ανωτέρω διαγωνισμός κατέστη άγονος βάσει του από 02/06/2023 πρακτικού της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμού το οποίο επικυρώθηκε με την υπ' αριθμ. 146/2023 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής.

δ. Κατόπιν των ανωτέρω, καθίσταται σαφές ότι λόγω της αδυναμίας του Δήμου Ύδρας να καλύψει τις ως άνω υπηρεσίες εξ'ιδίων μέσων, της λήξεως της διάρκειας της προηγούμενης σύμβασης ανάθεσης των υπηρεσιών καθαριότητας σε ιδιώτη την 10/08/2023, αλλά και της χρονοβόρου διαδικασίας διενέργειας συνοπτικού ή ανοικτού διαγωνισμού, του οποίου οι προθεσμίες δεν είναι δυνατόν να τηρηθούν, ο Δήμος Ύδρας θα παραμείνει χωρίς υπηρεσίες καθαριότητας κοινοχρήστων χώρων για χρονικό διάστημα τουλάχιστον τεσσάρων (4) μηνών, γεγονός που εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την δημόσια υγεία.

ε. Επειδή υφίσταται έκτακτη και φανερά κατεπείγουσα ανάγκη για παροχή υπηρεσιών καθαριότητας κοινοχρήστων χώρων από ιδιώτη εργολάβο, κατά τα προαναφερθέντα, αφού υπάρχει κίνδυνος ο Δήμος Ύδρας να παραμείνει χωρίς υπηρεσίες καθαριότητας, κατά το χρονικό διάστημα που διαρκεί η διαδικασία διενέργειας του ανοικτού διεθνούς ηλεκτρονικού διαγωνισμού μέχρι την κατακύρωση του μειοδότη, με όσες δυσμενείς συνέπειες θα έχει τούτο για τους δημότες, τους επισκέπτες, την εικόνα του νησιού ως τουριστικού προορισμού και ως προστατευόμενου αρχαιολογικού χώρου, αλλά κυρίως για την δημόσια υγεία, θα πρέπει ο Δήμος Ύδρας να καταφύγει στην εξαιρετική διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, λόγω κατεπείγοντος.

στ. Οι όροι της σύμβασης για την ανάθεση στον εργολάβο καθαριότητας για τις υπηρεσίες που θα παρέχει, θα είναι ανάλογοι και σύμφωνοι με την μελέτη - τεχνικές προδιαγραφές της υπηρεσίας «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ –

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΥΔΡΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2023-2024», που συντάχθηκε από την υπηρεσία του Δήμου.

ζ. Προτείνεται η προσφυγή στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση για την ανάθεση σε ιδιώτη της υπηρεσίας καθαριότητας κοινοχρήστων χώρων για τέσσερις (4) μήνες, λόγω εξαιρετικά επείγουσας περίπτωσης.

η. Για την εν λόγω δαπάνη έχει εκδοθεί το υπ' αριθμ. 2715/2023 πρωτογενές αίτημα (ΑΔΑΜ 23REQ013216725) και η υπ' αριθμ. 519/2721/04.08.2023 Απόφαση Δημάρχου Ύδρας, με την οποία εγκρίνει τη δαπάνη και διαθέτει την αντίστοιχη πίστωση με αριθμ. ΑΑΥ 279/2023 (ΑΔΑ 64ΞΨΩΗΞ-Ξ6Τ και ΑΔΑΜ 23REQ013216789) και τη βεβαίωση του εξουσιοδοτημένου υπαλλήλου έκδοσης και εκκαθάρισης, επί της ανωτέρω απόφασης ανάληψης υποχρέωσης, για την ύπαρξη διαθέσιμου ποσού, τη συνδρομή των προϋποθέσεων της παρ 1α του άρθρου 4 του ΠΔ 80/2016 και τη δέσμευση στα οικείο Μητρώο Δεσμεύσεων της αντίστοιχης πίστωσης με α/α 7/2023.

θ. Καλείται η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά

5. Η Οικονομική Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη της την εισήγηση του κ. Προέδρου κι έπειτα από σχετική συζήτηση των μελών της

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

α. Αποδέχεται το θέμα ως κατεπείγον.

β. Την προσφυγή στην διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση για την ανάθεση της παροχής της υπηρεσίας καθαριότητας κοινοχρήστων χώρων του Δήμου Ύδρας για τέσσερις (4) μήνες, δηλαδή από 11/08/2023 μέχρι 10/12/2023, σύμφωνα με την μελέτη - τεχνικές προδιαγραφές

της υπηρεσίας «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ – ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΥΔΡΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2023-2024», που συντάχθηκε από την υπηρεσία του Δήμου Ύδρας.

γ. Την έγκριση των τεχνικών όρων και προδιαγραφών της υπηρεσίας όπως αυτές αναλύονται στην μελέτη για την ανάθεση της υπηρεσίας «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ – ΦΥΛΑΞΗΣ - ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΥΔΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 11/08/2023 ΕΩΣ 10/12/2023 ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗΣ ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΛΟΓΩ ΑΓΟΝΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ (Βάσει της μελέτης για τον διαγωνισμό 2023-2024)».

δ. Την αποστολή πρόσκλησης, για την υποβολή προσφοράς με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση για την ανάθεση στην «ΤΖΟΥΑΝΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» με Α.Φ.Μ. 999362828, Δ.Ο.Υ. Β' Ηρακλείου, για την παροχή υπηρεσίας «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ – ΦΥΛΑΞΗΣ - ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΥΔΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 11/08/2023 ΕΩΣ 10/12/2023 ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗΣ ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΛΟΓΩ ΑΓΟΝΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ (ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 2023-2024)», λόγω εξαιρετικά επείγουσας περίπτωσης.

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 147/2023.

6. Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως παρακάτω:

Ο Πρόεδρος
της Οικονομικής Επιτροπής

Τα μέλη
Μαυρομάτη Αναστασία

Συνεδρίαση (κατεπείγουσα) 34^η: Παρασκευή 04.08.2023

ΚΟΥΚΟΥΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Κάτσικα Μαρία
Μπελεγρήs Ιωάννης

**Ακριβές Απόσπασμα
Ο Δήμαρχος Ύδρας
ΚΟΥΚΟΥΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**